

## ОТЗЫВ

**Кандидата медицинских наук Паршина Павла Юрьевича на автореферат диссертации Ивандаева Александра Сергеевича на тему: «Реконструкции сосудов почки при экстракорпоральных операциях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – Сердечно-сосудистая хирургия.**

Диссертационная работа Ивандаева Александра Сергеевича посвящена малознакомой для медицинской общественности тематике – экстракорпоральной хирургии почек и почечных артериях. В работе представлен самый крупный в России и один из наиболее крупных мировых опытов выполнения экстракорпоральных реконструкций почечных артерий. Выполнение экстракорпоральных операций на почках и её сосудах трудоёмкое и технически-сложное вмешательство, имеющее множество нюансов, требующих детального изучения. Автором проведен анализ мирового опыта экстракорпоральных операций на основании чего были определены задачи данной работы. Актуальность работы не вызывает сомнений.

Автореферат диссертации Ивандаева А.С. представлен на 21 странице машинописного текста, состоит из следующих разделов: актуальность, содержание работы, выводы, практические рекомендации, список опубликованных работ.

Автореферат отражает основные положения диссертационной работы, в основе которой лежат результаты лечения 43 пациентов, которым выполнено 44 экстракорпоральные операции. Автором детально описана хирургическая техника операций, предложены оригинальные методы реконструкции сосудов почки. Основываясь на результатах анализа различных вариантов реконструкций сосудов почек определены оптимальные, а также выявлены типы реконструкций, от которых следует воздержаться. Изучено влияние различных параметров хирургического вмешательства на послеоперационную функцию почек.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам и логично вытекают из результатов диссертационной работы.

Таким образом, насколько это можно судить по автореферату, диссертационная работа Ивандаева Александра Сергеевича на тему «Реконструкции сосудов почки при экстракорпоральных операциях», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, содержащее решение актуальной задачи – определение оптимальных методов реконструкции сосудов почки при экстракорпоральных операциях. Диссертация полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, а её автор Ивандаев Александр Сергеевич достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.26 Сердечно-сосудистая хирургия.

Кандидат медицинских наук, доцент  
кафедры ангиологии, сердечно-  
сосудистой, эндоваскулярной хирургии  
и аритмологии. ФГБОУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России

Паршин П.Ю.

Подпись доцента Паршина П.Ю. заверяю:

Ученый секретарь:  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава  
России



Савченко Л.М.

09.02.2020